ИСТОРИЯ ШКОЛЫ. 
1954 г., сентябрь –
 Открытие школы № 107  (пр. Ленина, 7).

Директор школы О.А.Морозова, заслуженный учитель РФ. Завучи - опытные педагоги, отличники народного просвещения РСФСР А.К. Мачульская, В.А. Корнилова.
1955 г.

Школа становится политехнической.

1956-1978 гг.

Трудовое обучение в цехах Челябинского Тракторного  завода, 




швейной фабрики.

1957 г 
создана школьная газета, ее редактор Игорь Табашников после окончания ЧГПИ стал главным редактором газеты пединститута «Молодой учитель».
1958 г. 
организован первый в Челябинской области летний трудовой лагерь старшеклассников в Томинском совхозе, на полях которого ученики проработали 30 лет.
60-е годы- 
первые места в международных олимпиадах (Сергей Панов, кандидат химических наук, побеждает на международной олимпиаде по химии в Будапеште), спортивных и военно-патриотических соревнований. Открыта единственная в городе лаборатория аналитической химии и классы с углубленным изучением химии.

Ученики занимают 1-2 места в районных и городских смотрах строя и песни.
1960-2004 гг
 геологические экспедиции, связанные с открытием месторождений руд цветных металлов и минералов на Урале. 
1963 г. 
После I Всероссийского слета юных туристов в 1963 году, где наши ребята заняли лидирующие места, организован клуб «Юный геолог». 
Школьники имеют возможность заниматься в коллективах художественной самодеятельности: школьном театре (руководитель Г. Чуличкова), духовом оркестре (руководитель М. Марченко), хоре старшеклассников (руководитель Е. Степанов). 
1970 г. 
А.Кийко ( учитель П.П. Миллер) - дипломант Выставки достижений народного хозяйства СССР.

Ученики занимают первые места в городе и области на выставке технического творчества (учителя В.С. Костюк и П.П. Миллер).
В школе в то время работали заслуженные учителя РСФСР Т.Н. Жирнова, В.В. Гормилова, учителя М.И. Масич, Э.Г. Воронцова, П.А. Бетехтина, К.Е. Шушкевич, Т.В. Филатова, И.М. Стрельникова, Ю.Г. Тулупов, П.Г. Ганган, Т.Н.Самойлова, Е.А.Ульянова, В.С. Костюк, А.Д. Соснин, Л.С. Любицына, Г.А. Мартынова, Г.М. Труфанова, Л.Н. Коваль.
1971 г.
Открытие уникальный для системы образования г. Челябинска школьный геологический музей, экспонаты которого собраны и систематизированы учениками под руководством учителя физики О.Л. Полякова. Многие ребята стали профессиональными геологами с ученой степенью. Дело своего отца продолжает хранитель музея учитель географии И.О. Боркова.
1978 г. 

Школа принимает 600 спортсменов из школ олимпийского резерва 




СК ЧТЗ: пловцов, хоккеистов, гимнастов, легкоатлетов. Они 





прославили нашу область на чемпионатах России, Европы и мира.

Школа 107 всегда гордилась талантливыми учителями физической культуры: П.Г. Ганган, Г.А. Мартынова, В.Ф. Данилова, выпускница школы, А.Г. Чистяков. Школу стали называть «спортивной»! Приятно, когда при трансляциях хоккейных баталий звучат фамилии Е.Давыдова, О.Знарока, И.Шварева, К. Перегудова, Д. Цыгурова, С. Алдабаева и других. 

1981 г. 
Учащиеся включаются во Всесоюзное движение «Судьба семьи в судьбе страны», создан школьный музей. Организатор и руководитель этой деятельности – М.К. Одольская.
1988 г. 
созданы классы с углубленным изучением физики, химии, математики, биологии, истории, литературы. Учителя, преподававшие в них, В.В. Гормилова, Т.Н. Самойлова, Л.В. Козлова, В.Н. Кошкин, С.И. Шевчук, обеспечивали уровень подготовки выпускников, необходимый для получения высшего образования по выбранной еще в школе специальности.
1988 г. 

Создание первых разновозрастных отрядов, зарождение 





коммунарского движения в школе.

1989 г. 

Печальная страница в жизни школы, гибель учащихся и 3 учителей в 



Ашинской железнодорожной катастрофе.

В конце 80-х у школы новый лидер: Ирина Константиновна Кеспикова (1988-2008) – педагог из династии учителей, новатор, реализующий идеи гуманистической педагогики, стремящийся к гармонии во всем: в физике, в астрономии, в поэзии, в жизни.

1988-2005 г. 

Традиционные коммунарские сборы в разных городах страны, 




области. Через коллективные творческие дела раскрываются 





творческие и духовные способности учеников.

1992-1999 г. 

Школа – городская экспериментальная площадка по отработке 




модели «Экология и Диалектика», помогающая выработать новые приемы стимулирования духовного роста ребенка, поэтапно отслеживать формирование его мировоззрения. Ученики изучают интегративные предметы «Окружающий мир», «Закономерности окружающего мира», «Вселенная Человека», которые формируют целостное представление о мире и месте человека в нем.
1993 г. 

Создание 4-х театров в школе. Театральные коллективы – неоднократные лауреаты районного, городского и областного фестиваля «Серебряная маска». Руководители С.В. Румянцева, А.И. Пастернак, А.Б. Макоед, О.В. Коваленко, В.Н. Комаровский, А.А. Мишутин. 
1994 г.

Реорганизация научно-методической работы. Создание 





интегративных кафедр, активизирующих научно-методическую работу педагогов, возглавляемую заместителями директора А.В. Щербаковым, А.А. Севрюковой.
1995 г. 
Театр «Зеркало» (рук. А.И. Пастернак) становится лауреатом 
областного смотра школьных театров.

1996 г. 
воссоздан пресс-центр, газета «Под крышей» - дипломант городского конкурса школьной печати «Nota bene», руководители Г.Е. Тропина, Ю.К. Комаровская. 

1997 г. 

Создание СПВЦ – социально – психолого - валеологического центра 



в школе для социальной защиты, адаптации и охраны здоровья учащихся.

1998 г. 

Присвоение звания «Школа года» России.

1999 г. 

Школа становится дважды лауреатом Российского конкурса 





«Школа года».

2000 г. 

Школа становится трижды лауреатом Российского конкурса 





«Школа года».

2001 г. 
Школа становится лауреатом I Всероссийского конкурса воспитательных систем общеобразовательных учреждений. Заместитель директора по ВР Комаровская Ю.К.

2002 г. 

Школьный пластический театр «Alter Ego» - дважды лауреат 





городского фестиваля «Серебряная маска».

2003 г. 

Школа – муниципальная экспериментальная площадка по теме 




«Психолого-педагогические условия формирования личности 




учащихся, ориентированной на устойчивое развитие, на основе 




принципов модели «Экология и Диалектика». 



Румянцева С.В., учитель театра и МХК – победитель районного 




конкурса «Учитель года».

Помимо традиционных учебных предметов ребята изучают основы информатики и вычислительной техники, театр, мировую художественную культуру, закономерности окружающего мира, основы психологии. В рамках учебного курса «Окружающий мир» в начальной школе разработан авторский факультатив «Наш край», победитель городского конкурса «Мой подарок родному городу». Автор курса – Айчувакова Е.Р., заместитель директора по воспитательной работе. 

2004 г. 

Школа принимает 30 человек спортсменов – хоккеистов в 5 класс. 
17 педагогов школы награждены дипломами газеты «1 сентября» за 


участие во Всероссийском фестивале педагогических идей «Открытый урок».

2006 г. 
победа в областном конкурсе воспитательных систем. Заместитель директора по ВР Айчувакова Е.Р.

2007 г. 

 победа в конкурсе «Лучшие школы России».

2008 г. 
победа в муниципальном конкурсе грантов на развитие экспериментальной деятельности в образовании. 

Школа № 107 – победитель конкурса образовательных учреждений России, внедряющих инновационные образовательные программы. 

2012 г. 
премия «Элита Российского образования» в номинации «Гражданско-патриотическое воспитание»

2012 г. 
статья о школе в энциклопедии Министерства образования Российской Федерации «Одаренные дети – будущее России». 

Достижения воспитанников школы получили признание на районных, городских, областных, региональных, российских и международных конкурсах: детских театральных коллективов «Серебряная маска», досуговых объединений школьников «Калейдоскоп игр» (руководитель Макоед А.Б.), «Серебряное перышко» (руководители Ю.К. Комаровская, С.В. Румянцева, Л.В. Козлова), слетах юных туристов, (руководитель С.В. Герасимов), туристско-краеведческого движения «Отечество» (руководитель И.О. Боркова), детских фольклорных ансамблей «Уральские прикрасы» (руководитель К.А. Ямилов), фестиваля искусств «Хрустальная капель» (руководители К.А. Ямилов, В.Н. Бережных, Е.С. Комиссарова), детских хореографических коллективов «Юная Терпсихора» (руководитель В.Н. Бережных), выставки «Россия глазами детей» (г. Бассенс, Франция) (руководитель А.А. Севрюкова), «Фантазия», при посольстве Франции в России (г. Екатеринбург) (руководители В.Н. Комаровский, А.А. Севрюкова), научно-практическая конференция НОУ «Интеллект ХХI века».

Сегодняшняя жизнь связана с внедрением федеральных государственных стандартов образования. Выпускники успешно сдают ЕГЭ, участвуют в олимпиадах, НОУ, конкурсах социальной активности. Проект «Зарядка для хвоста» занял 2 место во Всероссийском конкурсе «Я – Гражданин России».


За годы своей деятельности школа выпустила 44 «золотых» и 29 «серебряных» медалистов. Коллектив гордится тем, что школе посвящена статья в энциклопедии Министерства образования Российской Федерации «Одаренные дети – будущее России». 

Наши выпускники:

А.В. Жолнин- профессор медицинского института, Г.Ю. Эвнин- ведущий специалист городского управления образования, Б.Л. Лившиц-директор школы № 120, М.К. Одольская – директор школы № 112,  И.К. Кеспикова – на протяжении 20 лет директор нашей школы, О.Г. Хейлик – директор школы № 86.

С. Мошаров-председатель Челябинской городской Думы 

Б. Видгоф- первый заместитель председателя городской Думы 

Школа 107 – одна из старейших в Челябинске! В 2019ей исполнится 65!
      В школе создана эффективная система образования, основанная на плодотворном сотрудничестве учителей и учеников. Здесь сливаются воедино молодость и опыт, а наука идет рука об руку с радостью познания.
Наши достижения: 

      в 2008 г. школа явилась победителем Всероссийского конкурса «Лучшие школы России» (Грант президента РФ).    

  С 2011г.МБОУ СОШ № 107 является городской базовой площадкой по теме «Развитие инновационной компетентности учителя начальных классов».

  С 2011 – 2012 учебного года школа  перешла на стандарты второго поколения

  С  2012г МБОУ СОШ №107 является городской опорной площадкой по теме «Развитие гражданской позиции школьников через разновозрастные отряды».

2012г - статья о школе в энциклопедии Министерства образования Российской Федерации «Одаренные дети – будущее России». 

 2013 - была создана новая программа воспитания «Человек, Творчество, Отечество»,

2013 г-  г школа победитель конкурса Национальная премия  в области образования  «Элита российского образования». Всероссийский конкурс «Гражданское и патриотическое воспитание в образовании - 2013»       (диплом второй степени).

 2015г – участник проекта по реализации  образовательной программы   «ПроЭнергию»

В 2016г школа стала федеральной пилотной площадкой Российского движения школьников

В 2016- г.г -открыты классы с углубленным изучением физики и математики.

В 2017г – участники и победители ( 3 место) чемпионата JuniorSkills  в рамках IV открытого регионального чемпионата  «Молодые профессионалы» Южный Урал 2016-2017
Март 2017 г. 3 место в онлайн- конкурсе ученических советов  Челябинской области  «Я- за ученическое самоуправление!»

С 2016 г чащиеся 9-11 классов стали проходить производственную практику в Машиностроительном колледже  по специальностям токарь, фрезеровщик

С 2011 г открыты хореографические классы

Театр- танца «Выкрутасы».

Международный  фестиваль - конкурс  хореографического искусства

2014-2016г «DANCE Exclusive» - лауреаты 1 степени

VI Всероссийский  конкурс «Роза Ветров» - диплом 3 степени

Межрегиональный фестиваль – конкурс детского творчества – 

Лауреаты 2 степени

IV городской фестиваль- хореографического творчества 

«ЛИНИЯ ТАНЦА»- Лауреаты 2 степени

Участники областного фестиваля «День воинской славы»

2016г – пилотная площадка Российского движения школьников

2017г – лауреаты 2 степени в кубке УрФО по народным танцам в рамках чемпионата Россиии по народным танцам

Появилось много социальных партнёров, расширилась деятельность дополнительного образования
2018г –театр танца «Выкрутасы» становится образцовым коллективом

2017-2018г победители  регионального конкурса молодых профессионалов «Джуниур Скилс»

2017г Становимся региональной инновационной площадкой по теме «Развитие социальной ответственности детей с использованием технологий социального проектирования в условиях Российского движения школьников»
