Чтение как труд и игра.

Ты ищешь знаний, мудрости земной,
Ты ищешь смысла жизни во вселенной?
Найди на полке книгу и раскрой
Источник мысли чистый, вдохновенный…
                              (А.Мирцхулава)

Чтение – это труд, и труд тяжелый. Сделать его более производительным, продуктивным – задача современного учителя. Вопрос беглого, осознанного и выразительного чтения всегда волновал педагогов начальных,  средних и старших классов, так как чтение – один из важнейших и необходимых компонентов развития речи и условие дальнейшего успешного обучения. Навыки такого чтения закладываются в начальных классах. Чтобы помочь детям полюбить уроки чтения, научить их читать с удовольствие и желанием Абсалямова Лариса Алексеевна предлагает использовать в своей работе разработанную ею технологию обучения оптимальному чтению. Комплекс технологических приемов помогает регулировать дыхание при чтении, развивать артикуляцию, речевой аппарат, внимание, волевые качества, расширять поле зрения, переключаться с одного вида деятельности на другой, повышать интеллект учащихся. Частая смена видов деятельности на уроке – залог активизации познавательных интересов учащихся. В данной методике предлагается использовать на уроках чтение по таблицам, дыхательную и артикуляционную гимнастику, работу со скороговорками и чистоговорками, работу в парах, по настроениям, игру “Мнимое слово”. Тем самым у детей развивается не только умение быстро читать, но и умение мыслить. Все это позволяет проводить уроки интересно, разнообразно, так, что они нравятся всем детям, с удовольствием погружающимся в мир литературы. Лариса Алексеевна предлагает привлечь родителей к изготовлению наглядного и раздаточного материала, что оказывает благоприятное воздействие как на взрослых, так и на детей, повышает культуру чтения в семье. 

Вот несколько упражнений для развития речевого аппарата: 
· шпагат, лопаточка, лошадка, лягушка, гармошка, чистим зубы, вкусное варенье;
· упражнения для развития дыхания: шарик, свечка; 
· чтение вслух вверх и вниз, громко–тихо, быстро–медленно, через одно слово, мальчики- девочки, самостоятельно в своем темпе.

· упражнение для развития глаз (тик-так, частое моргание, найти нужную точку на доске и зафиксировать внимание).

Падение интереса к чтению является фактом сегодняшней жизни. Конечно же, легче, придя домой, включить телевизор и расслабиться, чем взять в руки умную книгу и задуматься. "Что случилось с нашими малышами? – задает вопрос в своей статье заслуженный учитель России Е.И. Бесчастная. – Многие не хотят читать, боятся книг".  Сегодня в стране более 40% взрослого населения не читает книг. Общий тираж книг за 10 лет упал в четыре с лишним раза, газет и журналов – в 3,6 раза. Особенно тревожная ситуация сложилась с детским и подростковым чтением. "В настоящее время возникла еще одна серьезная проблема духовной жизни человека: падает интерес к книге. Его заполняет телевидение, другие технические средства, которые во многих случаях не могут заменить книгу", – соглашается Н.Н. Губенко, председатель Комитета Государственной думы РФ по культуре и туризму. И.П. Осипова в своей статье пишет, что "…чтение является одним из древнейших средств приобщения к знаниям, к культуре, и по мере движения общества по пути научно-технического и культурного прогресса роль его возрастает". 

Андреева Светлана Андреевна в своей статье "Я просто не люблю читать..." говорит о том, что к концу обучения в школе у учащихся значительно снижается интерес к чтению. Старшеклассники не получают эмоционального удовлетворения от чтения, что подтверждают ответы на вопросы: "Не люблю вообще читать, нервов не хватает", "У меня кроме чтения, есть, чем заняться". Чуть больше половины старшеклассников регулярно бывают в библиотеках (55,3%), но, к сожалению, только по причине того, что их вынуждает к этому школьная программа. По своему желанию туда ходят лишь 4 человека из 49, другие 4 человека никогда там не были и не имеют желания туда пойти, а некоторые откровенно заявляют, что пойдут туда "…только если больше делать нечего, когда по литературе хотят "2" поставить". При этом есть подростки, которые осознают важность чтения в своей жизни: "Без книг человек не может считаться полноценно развитым", "Читайте! Судьбу выстраивают книги", "В книгах больше информации, чем в других источниках", "Нужно уметь читать, чтобы нормально общаться с людьми. А-то некоторые два слова связать не могут", "Если человек не умеет читать, то он – редиска, нехороший человек". Но таких ответов не много и вывод таков: нынешнему подростку читать не интересно. 

При этом социологи и психологи всего мира давно сошлись во мнении, что именно чтение развивает интеллект. Читающие люди быстрее схватывают целое, лучше и полнее выявляют противоречия и связь явлений, более адекватно оценивают ситуацию, быстрее анализируют информацию, находят и принимают правильные решения, имеют большой объем памяти, активное творческое воображение, точно и ясно формулируют и излагают свои суждения, более самостоятельны и в поведении. Иными словами, чтение формирует духовно зрелую, образованную и социально ценную личность…

Но в тоже время Светлана Андреевна в своей статье говорит о том, что первоклассники хотят читать, прослеживается стойкий интерес к постижению нового, овладению навыками скорочтения.
В жизни общества, какие бы изменения оно не претерпевало, есть непреходящие ценности, забвение или игнорирование которых грозит обществу катастрофой. Главная из таких ценностей - дети. Следовательно, и проблемы чтения детей всегда актуальны. К. Д. Ушинский утверждал, что основной закон детской природы состоит в том, что “дитя требует деятельности беспрестанно и утомляется не деятельностью, а ее однообразием и односторонностью”. Неосознанно ребенок тянется к той деятельности, которая сулит ему возможности развития.

Чтение в жизни каждого культурного человека, занимает важное место. Современный читатель в условиях господства телевидения, радио и кино, не потерял интерес к чтению книг, способных обогатить внутренний мир человека, дать знания о жизни и окружающем мире, развить самостоятельность мышления и доставить читателю художественное наслаждение. Не только в школе, но и дома, в семье, мы учим детей любить книги. Наверное, нет родителей, которые не хотели бы научить детей быстро и выразительно читать, привить интерес к чтению, ибо роль книги в жизни огромна. Хорошая книга - и воспитатель, и учитель, и друг. 
Проблема становления навыка чтения, обучения восприятию и пониманию текста, а также формирования квалифицированного чтения – одна из самых острых и постоянных проблем школьного обучения, и ее успешное решение во многом зависит от первых шагов ребенка, обучающегося читать. Изменившиеся социальные условия предъявляют иные, чем в прошлом, количественные и качественные требования к объёму и способу восприятия информации. Слабочитающий ученик, перейдя в среднее, а затем и в старшее звено школы, будет если не тонуть, то захлебываться в потоке информации. Младшеклассники находятся в том благоприятном возрасте, когда можно добиться оптимальной скорости, они имеют практически неисчерпаемый резерв повышения техники чтения.

Вопрос, как научить детей читать быстро, рационально, эффективно и сознательно интересует каждого учителя. Как показывает опыт, быстро обычно читают те учащиеся, которые читают много. В процессе чтения совершенствуется оперативная память и устойчивость внимания. От этих двух показателей в свою очередь зависит умственная работоспособность. Вслух долго читать невозможно, так как громкое чтение как средство извлечения информации нерационально. При чтении “про себя” скорость чтения намного возрастает. При этом ученые и практики сходятся во мнении, что большинству учащихся вполне доступна скорость чтения 120 слов в минуту.
Несмотря на многие усилия, в классе всегда оказывается группа слабочитающих детей. У них работа с книгой вызывает умственную перегрузку, а это приводит к нежеланию читать. И, в конечном счете, к отставанию в учебе. Интерес к чтению возникает в том случае, когда читатель свободно владеет осознанным чтением и у него развиты учебно-познавательные мотивы чтения.

Алексеева Оксана Юрьевна предлагает нам воспользоваться разработанными ею вариантами повышения качества чтения в начальных классах. Она говорит о том, что использование системы специальных упражнений и способов действий, активно влияющих на основные параметры чтения: осмысление, технику, выразительность позволит сформировать у детей навыки осознанного чтения и умения самостоятельно работать с текстом. Это упражнения:
· направленные на развитие четкости произношения;

· вырабатывающие внимание к слову и его частям и являющиеся предпосылкой правильного чтения; 

· развивающие оперативное поле чтения и память;

· развивающие гибкость и скорость чтения вслух и про себя, умение угадывать последующий текст. 


Предлагаю некоторые из разработанных Алексеевой О.Ю. упражнений:

1. Разминка (артикуляционная гимнастика) 

вдох носом, выдох через рот; 

вдох, задержка дыхания, выдох; 

вдох, выдох по порциям.

2. Упражнения для развития четкости произношения:

Самолеты взлетают: у-у-у.
Машины едут: ж-ж-ж.
Лошадки поскакали: цок-цок-цок.
Рядом ползет змея: ш-ш-ш.
Муха бьется в стекло: з-з-з-з.

3. Чтение шепотом и медленно:

ра-ра-ра – начинается игра,
ры-ры-ры – у нас в руках шары,
ру-ру-ру – бью рукою по шару.

4. Чтение скороговорок, чистоговорок, пословиц, поговорок.

5. Чтение трудных слов с доски с последующим объяснением значения этих слов, чтение слов наоборот:

ецнлос
ансев
цясем

6. Чтение зашумленных слов: снег, зима, мороз, вьюга. 

7. Чтении ряда гласных с ударением на одном из них: а о у ы и э.


Исследования Алексеевой О.Ю. показали, что учащимся очень нравится ролевое чтение, которое вызывает у них  массу чувств и эмоций. Весьма полезны и принимаемы детьми еще и такие виды чтения, как “игра в прятки”, “мнимое слово” и “чтение за диктором”.
· “Игра в прятки”: ведущий начинает читать не сначала, а где попало, называя только страницу, остальные должны найти и подстроиться под чтение ведущего. Дети очень радуются, когда первыми успевают найти абзац, который читает ведущий.

· “Мнимое слово”: учитель в ходе чтения произносит неправильно слово, дети прерывают чтение и прочитывают слово с исправлением. Этот вид чтения привлекателен тем, что они имеют возможность поправить самого учителя, что поднимает их собственный авторитет и придает уверенность в своих силах. 

· “Чтение за диктором”. Диктором может быть и учитель, и хорошо читающий ученик, можно использовать и грамзапись произведения.

Особенно эффективно в процессе обучения чтению использовать диафильмы: посмотрел картинку – прочитал две строчки, опять посмотрел картинку - снова прочитал две строчки.
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