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Активные формы и методы обучения и воспитания.
Образование – является одним из важнейших институтов социализации личности. Главная цель образования - формирование свободной, ответственной, гуманной личности, способной к дальнейшему саморазвитию. 

Так сложилось, что информатизация общества в нашей стране происходила на фоне неблагоприятных социальных факторов. Сегодня подавляющая часть учителей единодушны в том, что современные школьники существенно отличаются от тех, что обучались 10 - 15 лет назад. У значительной части нынешних учащихся снижен познавательный интерес, слабо развиты высшие психические функции - память, логика, мышление, анализ, а также самоконтроль. Большинство детей — правополушарные. Предполагается, что замедление темпов развития левого полушария произошло как следствия стресса "шокотерапии" постперестроечного периода, экономических реформ. Поэтому перед системой образования остро стоит проблема внедрения современных достижений психологической науки в образовательный процесс. 

В педагогике выделяют три метода обучения: 1) Пассивный  2) Активный 3)Интерактивный. Мы более подробно остановимся на активном методе обучения учащихся.
Активные методы обучения — методы, позволяющие активизировать учебный процесс, побудить обучаемого к творческому участию в нем. Задачей активных методов обучения является обеспечение развития и саморазвития личности обучаемого на основе выявления его индивидуальных особенностей и способностей. Активные методы обучения позволяют развивать мышление обучаемых; способствуют их вовлечению в решение проблем; не только расширяют и углубляют знания, но одновременно развивают практические навыки и умения.

Психологи утверждают, что познавательная активность школьника - качество неврожденное и непостоянное, она динамически развивается, может прогрессировать и регрессировать под воздействием семьи, школы, труда и других социальных факторов. Единственной формой обучения в школе является урок.

Урок - это форма организации обучения, живая и гармоничная часть педагогического процесса. Урок должен отличаться целостностью и завершенностью, выполнять конкретные задачи и давать реальные результаты и является показателем производительности труда учителя и учащихся. Существует ряд методов активного обучения.
Методы активного обучения это совокупность способов организации и управления учебно-познавательной деятельностью обучаемых, которые обладают следующими основными признаками:

-вынужденная активность обучения;

- самостоятельной выработкой решений обучаемыми;

- высокой степенью вовлечённости обучаемых в учебный процесс; 

- преимущественной направленностью на развитие или приобретения математических умений и навыков; 
- постоянной связью учащихся и учителя и контролем за самостоятельной работой обучения.
Активные методы обучения делятся на имитационные и неимитационные.

Неимитационные методы: проблемная лекция, семинар, практические занятия, эвристическая беседа, учебная дискуссия, поисковая лабораторная работа, исследование, самостоятельная работа с обучающей программой, самостоятельная работа с книгой, педагогические игровые упражнения (викторины, состязания, кроссворды). Характерная черта этих методов – отсутствие модели изучаемого процесса или деятельности. Активизация обучения осуществляется через прямые и обратные связи между учителем и уч-ся. 
 Имитационные методы: а) не игровые: анализ конкретной ситуации; б) игровые: разыгрывание ролей, деловая игра.

Использование ресурсов Интернет расширяет возможности учителей и учащихся и делает образовательный процесс более увлекательным. Использование средств ИКТ увеличивает долю самостоятельной работы, использование интерактивной доски повышает мотивацию, влияет на качество и результативность нетрадиционного учебного занятия. 

Остановимся подробнее на некоторых методах. Лучше всего, если урок проходит в основном методом эвристической и поисковой беседы. Наводящие вопросы побуждают их самих докапываться до сути, вместе устанавливается, кто из них и насколько глубоко подготовлен к новому уроку. 

Заметно повышают на уроке познавательный интерес учащихся дидактические игры. Так как любая игровая деятельность способствует созданию: познавательного мотива, активизирует мысль, повышает работоспособность, воспитывает ответственность за успехи в обучении всей группы и свои лично. Игры на английском языке имеют познавательное значение, поэтому в них на первый план выдвигается задача, для решения которой в мыслительной деятельности должны использоваться сравнения, анализ и синтез, суждения и умозаключения. Напряженного внимания и сообразительности требует также игра «Виселица», которую можно проводить одновременно со всем классом. В качестве закрепления нового материала успешно применяется игра «Да» - «Нет». Вопрос читается один раз, переспрашивать нельзя, за время чтения вопроса необходимо записать ответ «да» или «нет». Главное здесь – приобщить даже самых пассивных к учёбе.
Творческие задания активизируют эмоционально-волевые и интеллектуальные психические процессы, способствуют формированию творческих возможностей школьников.

1. Составление кроссвордов на английском языке
2. Написание сказок, героями которых являются известные герои мультфильмов или книг.  

3. Доклады и рефераты о культуре англоговорящих стран. 
4. Рисунки или аппликации к отдельным темам курса английского языка.
Таким образом, активные методы обучения – это способы активизации учебно-познавательной деятельности учащихся, которые побуждают их к активной мыслительной и практической деятельности в процессе овладения материалом, когда активен не только учитель, но активны и ученики.

В школьной практике приняты в основном три формы организации учебной деятельности – фронтальная (совместные действия всех учащихся класса под руководством учителя), индивидуальная (самостоятельная работа каждого ученика в отдельности) и групповая (работа учащихся в группах из 3- 6 человек или парах).  Опыт работы в школе показывает, что именно групповая работа лучше всего помогает развитию коммуникативных способностей учащихся. Психологами было установлено, что в условиях учебного общения наблюдается повышение точности восприятия, увеличивается результативность работы памяти. Однако,  Каждая форма имеет свои недостатки и преимущества, поэтому, планируя урок, учитель должен подбирать сочетание форм так, чтобы усилить сильные и нейтрализовать слабые стороны каждой формы. Конечно же, такие уроки требуют большой подготовки не только учителя, но и учащихся.

 Существует 2 периода подготовки и проведения нетрадиционных уроков:
1. Подготовительный
В нем активное участие принимают и учитель, и учащиеся.  Последние делятся на группы (команды). Получают определенные задания, которые необходимо выполнить до урока (составление вопросов, кроссвордов, викторин, презентаций, изготовление необходимого дидактического материала, и т.д.).
2. Собственно урок (выделяется три основных этапа)

Первый этап
Ставятся проблемы, выясняется степень готовности к их решению, к нахождению путей достижения целей урока. Намечаются ситуации, участие в которых позволит решать познавательные, развивающие и воспитательные задачи. 
Второй этап
Сообщение нового материала, формирование знаний учащихся в различных "нестандартных" формах организации их мыслительной активности.
Третий этап
Он посвящен формированию умений и навыков. 

Для того чтобы интерес к учению не пропал, чтобы ученики хотели, а главное умели получать знания, необходимо активизировать деятельность самих учащихся на уроке. Учебный процесс должен строиться так, чтобы ученики сами получали знания, а учитель являлся бы организатором этой деятельности. Учитель должен применять различные формы и методы организации познавательной деятельности, варианты их оптимального сочетания.
