Традиции


Среди разнообразных по форме и содержанию дел, многие стали традиционными: выездной сбор на базу «Черемушки» и Новогодняя ночь.


Выездной сбор - заветное слово для каждого отрядника. Праздник, который ежегодно проводится ребятами РВО в одном из живописных мест нашей области, на базе отдыха «Черемушки». В окружении чудесной пробуждающейся весенней природы ребята проводят сборы, кульминацией которых является прощальный костер для выпускников. Каждый ребенок приобщается к святому таинству прощания выпускников со школой, школьными друзьями, учителями. Прожив два дня единой дружной семьей, ребята становятся друг другу по-настоящему родными. Дни заполняют неповторимые театральные экспромты, новые изобретенные детьми веселые игры. Фактически каждая минута для ребенка наполнена творчеством, активной эмоциональной деятельностью. Два дня пролетают на едином дыхании. При отъезде с берегов гостеприимного озера сердца детей замирают в ожидании следующего года, новой весны, нового выезда.
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Новогодняя ночь


Школа - страна детства, а детство неотделимо от сказки. И в нашей школе есть своя сказка, свой сказочный праздник - волшебная ночь.


Мир сказочных превращений начинается с преображения школы - учреждения для занятий - в сказочный ночной замок с кипучей деятельностью его обитателей. И обычный кабинет директора вдруг превращается в обитель доброй феи, одаривающей каждого ребенка своей любовью, вниманием и маленькими чудесными подарками. Так традиционно начинается каждая новогодняя ночь.


Детишки в новогодних костюмах напоминают маленьких парящих эльфов, суетливых гномов, величественных гигантов. Вся ночь - это одно сказочное действо с поочередно выступающими группами отрядов. Игры, шутки, забавы - неотъемлемая часть любого праздника РВО, но в новогоднюю ночь их особенно много. Заранее подготовленные выступления и поздравления чередуются с танцевальными подвижными играми. Фантастическая ночь завершается поздравлениями Деда Мороза, всегда любимыми детьми новогодними подарками.


Светает... Коридоры затихают. Разбегающиеся дети уносят с собой праздничные атрибуты: костюмы, подарки, новогодние украшения... Как в детской сказке, с первыми лучами солнца волшебство заканчивается...
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